Відкритий урок

з  математики
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Тема:Лісовими стежинами
Мета:закріпити вміння додавати і віднімати числа з переходом через десяток в межах20;вправляти в обчисленні значень виразів із дужками; вчити розв’язувати задачі,знаходити невідомий доданок; розвивати логічне мислення; збагатити знання учнів про ліс та його мешканців; показати роль лісу в біосфері;виявити взаємозв’язок людини з оточуючим середовищем.

Обладнання : магнітофонний запис « Голоси лісу», тематична добірка ілюстрацій, індивідуальні картки для роботи в парах, « Правила для тих хто вирушає до лісу»

Хід уроку

І Організація класу до уроку
ІІ Вступна частина

Повідомлення теми і завдань уроку.

Учитель. Хоч нелегке шкільне життя,

Та все ж веселе та цікаве.

Важких багато є тут справ,

Але є ігри та забави.

Отож не гаймо час даремно –

Чудова є ідея в мене:

Я пропоную вам, малята,

Сьогодні в лісі побувати!

Згодні ? ( Так!)

- Діти, що ми називаємо лісом? ( Ліс – це багато дерев.)

- Правильно, але ліс – це не тільки дерева і кущі, трави і гриби, квіти і комахи, птахи і звірі. Всі вони разом – це і є справжній ліс!

Сьогодні ви дізнаєтеся багато цікавого про життя лісу та його мешканців. Але будьте уважні! За кожним кущиком може сховатися серйозне завдання . Бо у нас – не просто прогулянка. З собою в подорож ми запросили науку Математику. Тож вирушаємо … ( Звучить фонограма « Голоси лісу» )

ІІІ Основна частина уроку

- Ось ми і в лісі. І до вашої уваги – перше завдання від Мудрої Сови. Вона приготувала для вас математичний диктант з цікавинками тваринного світу.

1. Математичний диктант.

Порахуй і запиши.
· На галявині зустрілися жабка, сорока і вуж. Скільки всього ніг ? ( 6) 

· У гнізді вівчариків 8 яєць, але одне з них – зозулине. Скільки  яєць відклала самка вівчарика? ( 7)

· Скільки вух у чотирьох зайців ? ( 8)

· Роги плямистого оленя мають розмах 9 дм, а у лося – на 6 дм більше. Який розмах рогів у лося ( в дециметрах) ? ( 15)

· Найменший лісовий птах – корольок . Його маса 5грамів . Таку ж масу має землерийка – найменший звірок України. Скільки важать 2 корольки і 2 землерийки разом? ( 20 )

· Запишіть попереднє число до того, що ви щойно записали . ( 19 )

· Найдовший дзьоб серед птахів українських лісів має лелека – 19см . У чаплі він на 6см коротший . Яка довжина дзьоба у чаплі?

· Для лісових мешканців поклали 15кг солі – лизунця. 5кг злизали козулі, а решту – лосі . Скільки кілограмів злизали лосі? ( 10 )

· Скільки мишей з’їдає  сова за день . ( 0, бо вона полює вночі.)

· Скільки очей у морського їжака, якщо у нього на 3 ока більше, ніж у лісового їжака? ( 5 )

2. Обчислення виразів на дві дії .
- З першим завданням ми впоралися і можемо мандрувати далі . Але чи знаєте ви, що, потрапляючи до лісу, треба завжди пам’ятати певні правила? Кожна людина має володіти високою культурою спілкування з природою, щоб не завдати їй шкоди.

Правила ці зашифровані. Роз’язавши приклади. Ви дізнаєтеся, в якій послідовності треба їх прочитати. 
№ 6. 20 – ( 5 +9 )

№ 4. 13+ 1 – 10

№ 1. 14 – 9 - 4 

№ 7. 9 + 5 – 7

№ 3. 18 – 8 -7

№ 8. 15 – ( 4 + 3 )

№ 5. 8 + 7 – 10

№ 2. 20 – ( 9 + 9 )

Правила поводження в лісі.
1. Не руйнуй гнізда і мурашники !

2. Не ламай гілок!

3. Лісовими стежками йди без галасу, щоб не турбувати звірів і птахів!

4. Розводити вогнища можна лише у відповідних місцях ! 
5. Для багаття слід використовувати тільки сухі дерева !
6. Не можна залишати після себе сміття !

7. Не зривай квітів !

8. Не бери додому лісових  тваринок !
3. Розв’язування складених задач.
- Не залишай сміття у лісі – одне з найважливіших правил . Чому ? По – перше, відомі випадки, коли лосі, олені, козулі від поранень металевими або скляними банками втрачали здатність активно пересуватись і ставали здобиччю хижаків.

А другу причину ви дізнаєтесь, розв’язавши задачу.
Самостійне  розв’язання задачі.

Швидкість розкладання різних відходів різноманітна. Газетний папір повністю розкладається у землі протягом одного року, поліетиленова плівка – на 9 років довше, ніж папір, а консервна банка – на 10 років довше, ніж плівка.

На скільки років залишиться у землі консервна банка ?

-  Отже, кинута вами банка на цілих 20 років залишиться у грунті. Пам’ятайте про це. Не забруднюйте середовище!

Ще одна задача  - від білочки.

 Білка назбирала 20 грибів. 5 сховала у дуплі, 3 грибки – під коренем, а решту наколола на гілки сушитись.
Скільки грибів наколола білка?

Колективне розв’язання .

- Скільки грибів назбирала білка? ( 2о )

- Скільки грибів вона сховала у дуплі? ( 5 )
- А під коренем ? ( 3 )

- Про що запитується в задачі ? ( Що вона наколола на гілки решту. )

- Чи можемо ми дати відповідь на запитання задачі ? ( Ні )

- Чому? ( Бо спочатку мусимо дізнатися, скільки всього грибів білка сховала в дуплі і під коренем разом.)

- За допомогою якої дії ми це  дізнаємось? ( Дії додавання: 3 + 5 = 8 )

- А тепер ми зможемо знайти решту? ( Можемо. Потрібно від загальної кількості грибів відняти, скільки вона всього сховала : 20 – 8 = 12 )

- Як можна було ще розв’язати задачу? ( ІІ спосіб розібрати усно.)

4. Знаходження невідомого доданка .
- все таки чудово, що саме восени ми потрапили до лісу. Подивіться, скільки тут грибів, яке розмаїття кольорів!

Але осінь ще дуже і відповідальна пора. До суворих зимових холодів звірі готуються! Дехто поживу припасає, а такі, як борсук, їжак та ведмідь жир нагулюють, щоб спокійно спати до весни. А чи знаєте ви , хто чим живиться?

Робота в парах.
На кожній парті -  картка. Треба знайти для кожної тваринки її їжу і розв’язати
Приклади « - віконечком».

( По закінченню роботи кожна пара обмінюється зошитами і перевіряє правильність виконання завдання .)

Робиться висновок: щоб знайти невідомий доданок, треба від суми відняти відомий доданок.

5*. Завдання на логічне мислення .

- Добре, і з цим завданням впоралися! Тепер ви можете сказати. Чому восени зозуля відлітає? ( Бо вона живиться гусінню, а взимку комах немає.)

- Правильно! З цієї причини лягає у сплячку їжак . Хоч його і малюють з яблуками на спинці, та живиться він здебільшого комахами, зміями та мишами. Запасів на зиму не робить, тому спить цілих ..! Ось вам і останнє завдання, від їжачка. Хочете знати, скільки місяців спить їжак?

	     І                                   
	          9
	      1
	        8

	     ІІ
	          5
	      3
	        4

	     ІІІ
	          2
	      6
	        1


Тоді виберіть з першого рядка найменше число, з другого – найбільше число.

А з третього – не найменше і не найбільше число.

Знайдіть суму цих чисел.

1 + 5 + 2 = 8 ( міс.)

- Отже. Їжак спить цілих 8 місяців!

IV Узагальнення
- Надходить до кінця наша подорож. Час повертатися! Чи сподобалося вам у лісі?

- Що найбільше запам’яталося? 

- Яка наука допомагала нам подорожувати. ( Математика.)

- Чи сподобалися вам математичні завдання?

- Які факти запам’яталися? 

· Їжак спить цілих 8 місяців !

· Маса найменшої пташки України – королька – 5г, стільки важить і найменший звірок – землерийка .

· Найдовший дзьоб мають лелеки ( 19см)

- Що вас засмутило? ( Покинуте у лісі сміття може завдати великої шкоди, а залишається воно дуже надовго.)

VПідсумок уроку

- Які висновки зробимо з сьогоднішнього уроку? ( Ліс – це не просто дерева. Це справжній будинок для всього живого, що його населяє. В ньому все взаємопов’язане, і нічого не можна порушувати!)

- Яке значення має ліс для людини і тварин? ( Дає кисень, очищує повітря від пилу.) 

- Правильно! Це величезний природний цех! Ліс, « ковтаючи» вуглекислий газ, віддає в повітря чистий кисень, яким ми дихаємо. Мов чудова пральня, ліс ретельно очищає від бруду наше повітря.

Крім того, ліс затримує вологу; в тих краях, де є ліс, річки не виснажуються і не пересихають, там не буває руйнівних повеней ю
Отже, ліси мають величезне значення для підтримання рівноваги в природі . Пам’ятаймо про це!
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